

Veliko priznanje profesoru dr Nikoli Fijanu



Dr Nikola Fijan, redovni profesor Veterinarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu za predmete biologija i patologija riba i rakova i biologija i patologija pčela, vodeći je stručnjak za to područje u našoj zemlji. Da je isto toliko priznat u svijetu kao i kod nas, potvrđeno je njegovim nedavnim izborom za predsjednika Evropske savjetodavne komisije za slatkovodno ribarstvo.

Evropska savjetodavna komisija za slatkovodno ribarstvo (EIFAC — European Inland Fisheries Advisory Commission) je regionalna komisija Organizacije za hranu i poljoprivredu Ujedinjenih nacija (FAO), čije su članice 25 zemalja.

Zanimanje za slatkovodno ribarstvo traje u Evropi već stoljećima, a prvi međunarodni kongres limnologa održan je u Evropi 1922. godine. Već od 50-tih godina provlači se misao da bi pri FAO trebalo osnovati i tijelo koje bi se brinulo za slatkovodno ribarstvo, kakvo je slično bilo za iskorištavanje mora. Na Međunarodnom sastanku za slatkovodno ribarstvo održanom u srpnju 1956. u Helsinkiju, predstavnici 13 zemalja poslali su traženje FAO-u da se osnuje Stalna savjetodavna komisija za slatkovodno ribarstvo.

Ovaj zahtjev je usvojen na sjednici izvršnog odbora FAO-a u Madridu 1957. godine.

Kao glavni zadatak EIFAC je uzeo razvoj slatkovodnog ribarstva u zemljama članicama, što je naša zemlja koristila u nedovoljnoj mjeri. Trebalo bi poraditi da se osigura djelotvornije prenošenje informacija EIFAC-a u našu ribarsku praksu, kao i aktivnije sudjelovanje više naših stručnjaka u radu te organizacije.

Nakon opsežnih administrativnih priprema održana je u travnju 1960. u Irskoj, Prva sjednica EIFAC-a. Sjednici su prisustvovali delegati 14 zemalja među kojima je od početka bila i Jugoslavija. O radu EIFAC-a izvještavano je redovito i u našem listu.

Druga sjednica održana je u Parizu 1962., a treća u Austriji. Ovdje se je rad već podijelio u tri podkomisije: I Biologija i tehnologija ribarstva; II Uzgoj i bolesti riba; III Ribe i zagađenja vode.

Prva velika aktivnost naše zemlje bila je u tome da se je četvrta sjednica EIFAC-a održala u Beogradu u svibnju 1966. godine. Na toj sjednici prof. K. Apostolski izabran je za drugog podpredsjednika EIFAC-a.

Daljnje aktivnosti predstavnika naše zemlje su bile kako slijedi: Na šestoj sjednici održanoj u Krakovu,

Poljska, 1970. godine prof. K. Apostolski je izabran za podpredsjednika II podkomisije na kome mjestu je ostao i za naredne dvije sjednice, 1972. u Amsterdamu, Nizozemska i 1974. u Aviemore, Škotska. Na devetoj sjednici održanoj u Helsinkiju, Finska, 1976. za podpredsjednika II podkomisije izabran je prof. dr Nikola Fijan, koji je u navedene dvije sjednice 1978. u Hamburgu, SR Njemačka, i 1980. u Stavangeru, Norveška, biran za predsjednika iste podkomisije. V. Mitrović-Tutundžić izabrana je za podpredsjednika III podkomisije na sjednici 1978. u Hamburgu, SR Njemačka.

Za vrijeme dok je bio predsjednik II podkomisije prof. dr Nikola Fijan je razvio vrlo veliku aktivnost. Bio je idejni začetnik, organizator i predsjedavajući »Simpozija o hranidbi i tehnologiji proizvodnje hra-

ne za ribu«, održanom u Hamburgu, SR Njemačka, 1978. godine, kao i sastanka pod nazivom »Nova dostignuća pri iskorištavanju zagrijanih otpadnih voda i sistema recirkulacije za intenzivnu akvakulturu«, održanom u Stavangeru, Norveška, 1980. godine. Uz to je organizirao nekoliko uspješnih radnih sastanaka o kontroliranom razmožavanju i uzgoju mlada riba.

Požrtvovan i uspješan rad kao stručnjaka i organizatora doveo je do toga da je na posljednjoj sjednici održanoj od 31. 5. do 5. 6. 1982. godine u Budimpešti, Mađarska, prof. dr Nikola Fijan izabran za predsjednika EIFAC-a. Time mu je odano veliko priznanje kao vodećem stručnjaku i znanstveniku, a to je ujedno i velika čast ne samo za prof. dr Nikolu Fijana već i za našu zemlju.

Mr Đuro Sulimanović, dipl. vet.